
  
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζεται ότι η 

στέγαση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών σε λειτουργικούς και προσήκοντες προς την αποστολή 
τους χώρους αποτελεί μείζονα προτεραιότητα τόσο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, όσο και του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, προς το σκοπό της 
συνεχούς βελτίωσης των συνθηκών στέγασης, την οριστική επίλυση των στεγαστικών 
προβλημάτων των Υπηρεσιών καθώς και την εξασφάλιση των καλύτερων υποδομών προς 
τούτο.  

Στο πλαίσιο αυτό, δεδομένης της θεμελιώδους σημασίας των υποδομών και 
προκειμένου να ικανοποιηθούν οι ανά την επικράτεια στεγαστικές απαιτήσεις, μεγάλο μέρος 
του τακτικού προϋπολογισμού του Πυροσβεστικού Σώματος δαπανάται για τη συντήρηση και 
επισκευή των κτιριακών υποδομών που στεγάζονται οι Υπηρεσίες αυτές, καθώς και για τη 
μίσθωση χώρων για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών. Ως εκ τούτου, οι αρμόδιες 
υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, σε συνεργασία με τις Περιφερειακές Πυροσβεστικές 
Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) προετοιμάζουν φακέλους οικοπέδων ώριμων να ενταχθούν σε 
πρόγραμμα Σ.Δ.Ι.Τ. ή Π.Δ.Ε., για την ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων, ενώ, συγχρόνως, σε 
συνεργασία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες των Περιφερειών και των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, υλοποιούν Προγραμματικές Συμβάσεις συντήρησης και επισκευής κτιρίων 
Υπηρεσιών του. 

Ειδικότερα, αναφορικά με την οικοπεδική έκταση που προορίζεται για ανέγερση 
κτιριακών εγκαταστάσεων του Πυροσβεστικού Σώματος στον Δήμο Κισσάμου, έχουν λάβει 
χώρα οι εξής ενέργειες:  
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Μαρούσι, 23 Φεβρουαρίου 2024 
Αριθ. Πρωτ.: 38 

 
 
 

ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 
ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2876/29.01.2024 Ερώτηση. 
 



 Δυνάμει του υπ’ αριθ. 4891Φ.531.30/24.01.2022 εγγράφου Αρχηγείου Πυροσβεστικού 
Σώματος, συμπεριλήφθηκε η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κισσάμου στις «Προτάσεις Έργων Σ.Δ.Ι.Τ. 
2022-2026 Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Σ.)». 

• Δυνάμει της υπ’ αριθ. 97066ΕΞ2023/28.06.2023 απόφασης της Προϊσταμένης της 
Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Περιουσίας και Κοινωφελών Περιουσιών (ΑΔΑ: ΨΤΗ8Η-Β9Κ) έγινε 
τροποποίηση της πρότασης Δωρεάς ακινήτου αναφορικά με την προθεσμία εκπλήρωσης του 
σκοπού του δωρούμενου ακινήτου για δέκα (10) επιπλέον έτη, ήτοι μέχρι 31.12.2032. 

• Δυνάμει των υπ’ αριθ. πρωτ. 742οικ.Φ.531.21/19.05.2022  και 349οικ.Φ.531.6/ 
11.04.2022 έγγραφα της Π.Υ. Κισσάμου, έχει πραγματοποιηθεί η συλλογή των εγγράφων που 
αφορούν στο ιδιοκτησιακό καθεστώς του εν λόγω οικοπέδου (Κτηματολογικά φύλλα και 
Διαγράμματα, Τίτλοι Ιδιοκτησίας, Πιστοποιητικά μεταγραφής, Βαρών, Μη διεκδικήσεων). 

Τέλος, η δυνατότητα πρότασης για ένταξη παρέχεται επί τη βάσει της 
διαθεσιμότητας/ωριμότητας των οικοπέδων καθώς και του συνολικού επιχειρησιακού 
σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος, εντός πάντοτε και του πλαισίου που το επιτρέπει η 
προγραμματισμένη δημοσιονομική πολιτική του Κράτους, και ειδικότερα  του Πυροσβεστικού 
Σώματος, λαμβάνοντας υπόψη την κάλυψη του συνόλου των επιχειρησιακών αναγκών.  
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